

## *Отзыв научного руководителя на диссертацию*

### *Преображенской Светланы Владимировны*

На тему «Информационная социализация подростков и молодежи в транзитивном мире», представленную к защите на соискание степени кандидата психологических наук по научной специальности

5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии

С.В. Преображенская закончила аспирантуру РГГУ. В настоящее время она ведет семинарские занятия со студентами и магистрантами психологического факультета РГГУ и работает в лаборатории психологии подростка Психологического института РАО. С.В. Преображенская показала себя знающим, активным и заинтересованным преподавателем, умеющим донести сложный материал, особенно по методологии психологической науки, до своих слушателей.

В РГГУ и лаборатории Психологического института РАО С.В. Преображенская ведет большую исследовательскую деятельность, принимает участие в грантах РФФИ «Транзитивное и виртуальное пространства - общность и различия» (руководитель Т.Д. Марцинковская) и 22-18-00140 «Динамическая устойчивость личности в пространстве социокультурной неопределенности» (руководитель М.С. Гусельцева). Она также принимает активное участие в научной работе лаборатории и проводимых в институте конференциях.

За время работы над кандидатской диссертацией С.В. Преображенская зарекомендовала себя очень ответственным, вдумчивым и добросовестным исследователем, серьезно относящимся к теме своей научной работы. Тема ее диссертационного исследования связана с информационной социализации молодежи в изменяющейся и неопределенной действительности. С.В. Преображенской был проведен сравнительный анализ большого количества первоисточников, посвященных проблеме социализации в ситуации транзитивности, так и вопросу информационной социализации в цифровом мире. Это дало ей возможность сформировать целостную эмпирическую программу исследований, выявить когнитивные и эмоциональные факторы, определяющие информационные предпочтения молодежи, их переживания и поведение в период пандемии, и стили их информационной идентичности, а

также уровень их удовлетворенности жизнью и экзистенциальной исполненности.

Необходимо отметить, что целеустремленность и настойчивость в проведении исследования позволили С.В. Преображенской собрать большой эмпирический материал, количественная и качественная обработка которого позволила не только установить влияние разных стилей информационной идентичности на удовлетворенность жизнью, но и показать их различное влияние на удовлетворенность жизнью и экзистенциальную исполненность молодых людей. Собранные данные позволили С.В. Преображенской верифицировать и доказать верность полученных результатов, в том числе выявить значимые характеристики параметров экзистенциальной исполненности, связав их с отношением к будущему и стилями информационной идентичности.

Творческий, заинтересованный подход, свойственный С.В. Преображенской, настойчивость и ответственность в проведении исследований, способствовал тому, что ею были выявлены важные характеристики представлений молодежи о будущем, в том числе показаны различия представлений о своем личном будущем и будущем окружающего мира.

Выполненная работа имеет законченный характер и может быть представлена к защите.

*Научный руководитель, доктор психологических наук,*

*профессор*

02.06.2023



*Марцинковская Т.Д.*

